
OBVESTILO GOSPODINJSKIM ODJEMALCEM ZEMELJSKEGA PLINA 

Spremembe v procesu odpiranja trga z zemeljskim plinom 
V skladu z zadnjo novelo energetskega zakona, ki je začela veljati decembra 2006, se v Sloveniji 
intenzivneje odvija proces odpiranja trga z zemeljskim plinom. Tako bodo tudi gospodinjski 
odjemalci, ki imajo status tarifnega odjemalca, od 1. julija 2007 postali upravičeni odjemalci, torej se 
bo trg z zemeljskim plinom v Sloveniji odprl tudi zanje. 
 
Upravičeni odjemalci zemeljskega plina so tisti, ki lahko sami izbirajo svojega dobavitelja. 
 
Oskrbo z zemeljskim plinom v Sloveniji sestavljajo regulirane - netržne in tržne dejavnosti. Dobava 
zemeljskega plina upravičenim odjemalcem je tržna dejavnost. Prenos in distribucija zemeljskega 
plina, torej vse dejavnosti, povezane z omrežji zemeljskega plina, so regulirane dejavnosti, ki jih 
nadzoruje Javna agencija RS za energijo. 
 
Distribucijska podjetja praviloma dobavljajo zemeljski plin upravičenim odjemalcem, priključenim na 
distribucijska omrežja. Vsi upravičeni odjemalci smejo sami izbirati dobavitelja. To pomeni, da 
upravičeni odjemalec, priključen na prenosno ali distribucijsko omrežje, ni vezan na dosedanjega 
dobavitelja, temveč mu lahko dobavlja zemeljski plin katerikoli dobavitelj z ustrezno licenco Javne 
agencije RS za energijo. 
 
Za distribucijska omrežja oziroma naloge sistemskih operaterjev distribucijskih omrežij zemeljskega 
plina skrbijo distribucijska podjetja zemeljskega plina; to dejavnost opravljajo kot izbirno lokalno 
gospodarsko javno službo. 

Obračun zemeljskega plina 
Konec leta 2006 so se končale aktivnosti za določitev omrežnin za distribucijska omrežja zemeljskega 
plina. Strošek za uporabo omrežja je bil sicer že doslej upoštevan v končni ceni zemeljskega plina, ni 
pa bil razčlenjeno prikazan in enotno določen. Javna agencija RS za energijo je zato pripravila 
metodologijo za določanje omrežnine, na podlagi katere so podjetja za distribucijo zemeljskega plina 
oziroma sistemski operaterji distribucijskega omrežja (SODO) morali pripraviti predlog izračuna 
omrežnine za posamezne občine in ga posredovati agenciji v soglasje. 
 
Za odjemalce je določitev omrežnin pomembna zato, ker jim omogoča vpogled v strukturo končne 
cene oskrbe - ta je razdeljena na ceno za zemeljski plin in ceno za uporabo omrežij (njegov transport 
oziroma distribucijo). 
 
Cene za dobavljen zemeljski plin se bodo tudi po 1. juliju spreminjale v skladu s spremembami pri 
dobavitelju. 
Cene za uporabo omrežij za leto 2007 je potrdila Javna agencija RS za energijo in so bile objavljene v 
Ur. listu, št. 140/06, dne 29.12.2006 in sicer v Aktu o določitvi omrežnine za distribucijsko omrežje 
zemeljskega plina. Cena za omrežnino za uporabo distribucijskega omrežja zemeljskega plina je 
sestavljena iz cene za distribucijo zemeljskega plina glede na odjemno skupino in cene za izvajanje 
meritev. 
Vsak upravičeni odjemalec bo uvrščen v ustrezno skupino na podlagi njegovih značilnosti odjema 
zemeljskega plina. 
 
Ravne na Koroškem, 30.5.2007 
 
Petrol Energetika, d.o.o. 
Mojca Kert Kos, direktorica 
 


	OBVESTILO GOSPODINJSKIM ODJEMALCEM ZEMELJSKEGA PLINA
	Spremembe v procesu odpiranja trga z zemeljskim plinom
	Obračun zemeljskega plina

